

## Παρασκευή 27/11/20

Η προσέγγιση κατά Bayes δίνει τη δυνατότητα να μεταφέρουμε στην εκ των προτέρων κατανομή την προσωπική μας άποψη για την σημαντικότητα των πιθανών τιμών της άγνωστης παραμέτρου.

Θα μπορούσαμε για κάθε κανόνα απόφασης θα για κάθε κανόνα απόφασης να σταθμισαίμε τη συνάρτηση κινδύνου του βάσει της εκ των προτέρων προσωπικής μας άποψης.

Στη στατιστική θεωρία κατά Bayes η αξιολόγηση ενός κανόνα απόφασεων γίνεται βάσει του κινδύνου Bayes

### Συνάρτηση κινδύνου Bayes: (κινδύνος του Bayes)

Αν  $d$  ένας κανόνας απόφασεων τότε η ποσότητα που ονομάζεται κίνδυνος

$$r_p(d) = E \{ R(\theta, d) \} = \int \int L(\theta, d(x_1, \dots, x_n)) f(x_1, \dots, x_n | \theta) p(\theta) dx_1 \dots dx_n$$

ορίζεται  $n+1$  διαστάσεων: κάθε μια από τις παρατηρήσεις

ΚΑΙ ΜΑΣ ΔΕΙ, ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΑΣ ΔΩΣΩ ΟΤΙΣ ΣΤΑΘΕΡΑ ΚΑΙ

- Ο  $p(d)$  ΔΕΥ ΕΓΓΡΑΦΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΩΣΗ ΠΡΟΒΛΗΤΗΡΟ Θ' ΑΥΤΕ ΑΠΟ ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ. Ο ΣΕΙΡΑΣ  $p$  ΕΧΕΙ ΠΡΟΣΤΕΘΕΙ ΣΤΟ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟ ΓΙΑ ΝΑ ΤΟΙΣΕΙ ΤΟΝ ΠΑΤΟ ΜΑΣ ΕΚ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΡΩΝ ΚΑΤΑΘΛΗΣ.
- ΤΟ ΤΕΛΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΔΕΥ ΕΙΝΑΙ  $r, l$ .
- ΣΕ ΚΑΘΕ ΚΑΥΣΙΑ ΑΠΟΤΑΣΕΩΣ ΑΥΤΙΣΤΟΙΧΕΙ ΜΑΧΙΣΤΗ ΤΙΛΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ Bayes:  $p(d)$

Αν  $d_1 < d_2$  ΔΥΟ ΚΑΥΣΙΕΣ ΜΕ  $p(d_1) < p(d_2)$  ΤΟΤΕ Ο  $d_1$  ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΤΙΜΩΘΕΙ

### Ορισμός: Κανόνας Bayes

ΕΙΝΑΙ ΚΑΝΟΝΑΣ ΑΠΟΤΑΣΕΩΣ  $d^*$  ΤΩ ΕΛΑΧΙΣΤΟΤΑΤΕΙ ΤΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ Bayes ΛΕΓΕΤΑΙ ΚΑΝΟΝΑΣ Bayes (ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΠΙΣΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΡΩΝ ΚΑΤΑΘΛΗ) ΑΝΤΩΝ  $[p(d^*) = \min p(d)]$

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ ΤΩ ΔΕΥΤΕΡΩΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΝΟΝΑΣ ΑΠΟΤΑΣΕΩΣ ΑΣΦΕΙ ΣΕ ΜΙΑ ΑΥΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΑΝΟΤΑΘΗ, ΕΛΑΧΙΣΤΕΝ ΣΤΟ ΠΑΡΑΠΡΟΒΛΕΠΩ ΔΕΥΤΕΡΑ  $X_1, \dots, X_n$ .

Bayes: Το ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΑΥΚΕΚΡΙΜΕΝΟΛΗΝ ΤΥΧΑΙΟΙ ΚΑΙ  $n$  ΠΡΟΒΛΗΤΗΡΟ ΕΙΝΑΙ  $r, l$ .

ΣΤΗΝ ΟΡΑΙΟΤΗΤΗ ΚΑΤΑ Bayes, ΟΙ ΑΠΟΤΑΣΕΙΣ ΑΓΓΡΟΔΟΥΝΤΑΙ ΒΑΣΕΙ ΤΗΣ ΕΚ ΤΩΝ ΟΡΕΤΕΡΩΝ ΑΝΟΤΕΡΩΝ ΑΠΙΣΤΕΙΑΣ ΑΝΟΤΑΘΗ (ΑΥΤΟ ΕΧΕΙ ΠΑΡΑΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ).

Ορισμός:

Εκ των υστέρων αναμετρήσιμη συνάρτηση απόδοσης:

⊗

$$r_p^*(d|X_1, \dots, X_n) = E_p^* \{ L(\theta, d) | X_1, \dots, X_n \} =$$

$$E \left[ \int_{\Theta} L(\theta, d) p(\theta | X_1, \dots, X_n) d\theta \right]$$

Για πρώτη φορά να  $r_p^*(d|X_1, \dots, X_n)$  είναι συνάρτηση μόνο των  $d \in D$ .

Το πρόβλημα είναι η ελαχιστοποίηση της ποσότητας αυτής ως προς  $d$ .

Ορισμός

Απόδοση Bayes → Δεν είναι  $r \cdot u$ .

Η απόδοση  $r_p^*(d|X_1, \dots, X_n)$  που ελαχιστοποιεί την εκ των υστέρων αναμετρήσιμη συνάρτηση  $r_p^*(d|X_1, \dots, X_n)$  λέγεται απόδοση Bayes. Για τη συγκεκριμένη συνάρτηση απόδοσης και εκ των υστέρων κατανομή.

Όπως μπορούμε να δούμε από τη  $\Theta$  Απόδοσης, όταν η απόδοση που κατασκευάσει να πάρουμε είναι  $\Theta$  και η εκτίμηση της  $g(\theta), \theta \in \Theta$ ,  $g: \Theta \rightarrow g(\Theta)$  τότε ο χώρος απόδοσης είναι ο  $D = g(\Theta)$  και οι καλύτερες απόδοσεις είναι οι εκτιμήσεις της  $g(\theta)$ .

Έτσι στην  $\Theta$  A. Bayes έχουμε

Ορισμός:

Εκτίμηση Bayes:

Ο καλύτερος Bayes για το πρόβλημα της εκτίμησης της  $g(\theta)$  λέγεται εκτίμηση Bayes για την συγκεκριμένη συνάρτηση απόδοσης και την εκ των υστέρων κατανομή.

▷ Το πρόβλημα ~~Bayes~~ ελαχιστοποίησης εκτίμησης Bayes αργότερα όταν ελαχιστοποιούμε την συνάρτηση  $r_p^*(d|X_1, \dots, X_n)$  ως προς  $D$ .

Παράδειγμα: Έστω  $x_1, \dots, x_n$  τ.δ από ρηθασκό με κοινότητα  $f(x|\theta)$  και  $p(\theta)$  η εκ των προτέρων κοινότητα του  $\theta$ . Αν  $L(\theta, d) = L(g|\theta, d|x_1, \dots, x_n)$  είναι η συνάρτηση απώλειας για την εκτίμηση της  $g(\theta)$ , τότε ο εκτιμητής Bayes της  $g(\theta)$  είναι το στατιστικό  $d^*$  (ως συνάρτηση του  $d$ ) που ελαχιστοποιεί την εκ των υστέρων αναμενόμενη απώλεια της απώλειας  $d$ .

Απόδειξη:

Το  $d^*$  είναι εκείνη η τιμή του  $d$  που ελαχιστοποιεί το  $r_p(d)$  δηλ.

$$r_p(d^*) = \min_d r_p(d) = \min_d \iint_{\Theta \times \mathcal{X}} L(\theta, d(x_1, \dots, x_n)) f(x_1, \dots, x_n | \theta) p(\theta) dx_1 \dots dx_n d\theta$$

$$= \min_d \iint_{\Theta \times \mathcal{X}} L(\theta, d(x_1, \dots, x_n)) f(x_1, \dots, x_n | \theta) p(\theta | x_1, \dots, x_n) m(x_1, \dots, x_n) dx_1 \dots dx_n d\theta$$

$$= \min_d \left\{ \iint_{\Theta \times \mathcal{X}} L(\theta, d(x_1, \dots, x_n)) f(x_1, \dots, x_n | \theta) p(\theta | x_1, \dots, x_n) m(x_1, \dots, x_n) d\theta \right\} dx_1 \dots dx_n$$

Η παραπάνω ελαχιστοποίηση ισοδυναμεί με ελαχιστοποίηση της ποσότητας  $\int L(\theta, d(x_1, \dots, x_n)) f(x_1, \dots, x_n | \theta) p(\theta | x_1, \dots, x_n) m(x_1, \dots, x_n) d\theta$

Η οποία είναι η εκ των υστέρων αναμενόμενη απώλεια της απώλειας  $d$ .

Επιπλέον για τον εκτιμητή Bayes ~~από το παραπάνω~~ ~~δεν~~ ελαχιστοποιεί τον κίνδυνο Bayes από οποιαδήποτε εκ των υστέρων αναμενόμενη απώλεια της απώλειας  $d$ .

- αν ως συνάρτηση απώλειας έχουμε το  $l(\theta)$  τότε εκτίμησις Bayes: η αναμενόμενη τιμή της εκ των υστέρων κατανομής.
- αν έχουμε το απώλειο σταθμισμένο τότε έχουμε εκτίμησις Bayes: διαίκεσος εκ των υστέρων κατανομής

### Διαίκεσος:

κατανομής της τ.μ.  $Y$  λαμβάνει κάθε πραγματικός αριθμός  $M$  για τον οποίο ισχύει  $P(Y \leq M) \geq 1/2$  και  $P(Y > M) \geq 1/2$ .

Γενικά η διαίκεσος δεν είναι μοναδική

Σε συμπληρωτική κατανομή Διαίκεσος = επικρατούσα τιμή = μέση τιμή

Πρόταση: Εκ των υστέρων αναμενόμενη τιμή της  $g(\theta)$ .

Αν η συνάρτηση απώλειας είναι το τετραγωνικό σφάλμα τότε ο εκτίμησις Bayes της  $g(\theta)$  είναι ο:

$$d^* = E\{g(\theta) | X_1, \dots, X_n\} = \int g(\theta) p(\theta | X_1, \dots, X_n) d\theta$$

### Απόδειξη:

Για ευκολία έστω  $X = (X_1, \dots, X_n)$  Άρα το θεωρούμε, ο  $d^*$  προκύπτει από ελαχιστοποίηση ως προς  $d$  της

$$\int L(g(\theta), d(X)) p(\theta | X) d\theta \quad \text{όπου } L(\theta, d) = L(g(\theta), d(X)) = \int (g(\theta) - d(X))^2$$

$$\text{όμως } \frac{\partial}{\partial d} \int L(g(\theta), d(X)) p(\theta | X) d\theta = 0 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \int 2 \int (g(\theta) - d(X)) p(\theta | X) d\theta = 0 \Rightarrow \int g(\theta) p(\theta | X) d\theta = \int d(X) p(\theta | X) d\theta$$

$$\Rightarrow -2 \int (g(\theta) - d(X)) p(\theta | X) d\theta = 0 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \int g(\theta) p(\theta|x) d\theta = \int d(x) p(\theta|x) d\theta \Rightarrow$$

$$\Rightarrow d(x) \int p(\theta|x) d\theta = E \{ g(\theta) | x \} \Rightarrow d^* = E \{ g(\theta) | x \}$$

$$\text{Ακόμα } \frac{\partial^2}{\partial d^2} \int \{ g(\theta) - d(x) \}^2 p(\theta|x) d\theta = 2 \int p(\theta|x) d\theta$$

$$= 2 > 0 \text{ άρα } d^* \text{ ελαχιστό}$$

Πρόταση: Εξ των υστερών διακρίσεως της  $g(\theta)$ .

Αν η συνάρτηση απώλειας είναι το απόλυτο σφάλμα  $L(g(\theta), d(x_1, \dots, x_n)) = |g(\theta) - d(x_1, \dots, x_n)|$ . τότε ένας εκτιμητής Bayes  $d^*$  της  $g(\theta)$  είναι μια διακρίσεως της  $g(\theta)$  ως προς την εκ των υστερών κατανομή.

Απόδειξη:

Έστω  $M$  μια διακρίσεως της εκ των υστερών κατανομής της  $g(\theta)$  και  $d$  μια εκτίμηση της  $g(\theta)$ .

χ.β.γ υποθέτουμε ότι  $d < M$  τότε

$$L(\theta, d) - L(\theta, M) = |g(\theta) - d| - |g(\theta) - M| = \begin{cases} d - M, & g(\theta) \leq d \\ 2g(\theta) - d - M, & d < g(\theta) \leq M \\ M - d, & g(\theta) \geq M \end{cases}$$

$$\text{και έχουμε } L(\theta, d) - L(\theta, M) \geq (d - M) I_{\{g(\theta) \leq d\}} + (M - d) I_{\{g(\theta) \geq M\}}$$

όπου η ισότητα ισχύει στην περίπτωση (i) και (ii)

Ενώ για την περίπτωση 2 ισχύει

$$g(\theta) > d \Rightarrow 2g(\theta) - d > d \Rightarrow 2g(\theta) - d - M > d - M.$$

Η διαφορά των εκ των υστερών αναμενόμενων απωλειών ισούται με:

$$\begin{aligned}
 r_p(d|x) - r_p(M|x) &\geq (d-M) E_p \{ I_{(-\infty, M]}(g(\theta)|x) \} + \\
 &\quad + (M-d) E_p \{ I_{(M, \infty)}(g(\theta)|x) \} \\
 &= (d-M) P_p(g(\theta) < M|x) + (M-d) P_p(g(\theta) > M|x) \\
 &= (M-d) \{ P_p(g(\theta) > M|x) - P_p(g(\theta) < M|x) \} \\
 \text{και } r_p(d|x_1, \dots, x_n) &= r_p(M|x) \\
 \text{αρα } P(g(\theta) \geq M|x) &\geq 1/2 \geq P(g(\theta) \geq M|x).
 \end{aligned}$$

Άρα  $d^* = M$

### Παράδειγμα 1:

Είναι δεδομένο ότι ανέχαστε μια μόνο παρατήρηση  $X$  από την κατανομή  $N(\theta, 1)$  στην κλίση των κοινών απαντήσεων  $d_c(x) = c \cdot x$  και με συνάρτηση απώλειας το τετραγωνικό σφάλμα, η συνάρτηση κινδύνου είναι  $R(\theta, d_c) = c^2 + (1-c)^2 \theta^2$ . Σε αυτή την περίπτωση ο  $d_c$  είναι  $R$ -καλύτερος όταν  $c \geq 1$  ενώ για  $0 \leq c \leq 1$  οι κινδύνους είναι μη συγκρίσιμοι.

Ποιος είναι ο κινδύνος Bayes αν θεωρήσουμε την εκ των προτέρων κατανομή  $\theta \sim N(0, \tau^2)$ ;

Λύση: Βάσει του ορισμού ο κινδύνος Bayes δίνεται από τον τύπο  $r_p(d) = E_p \{ R(\theta, d) \} = E_p \{ c^2 + (1-c)^2 \theta^2 \}$

$$\begin{aligned}
 &= c^2 + (1-c)^2 E_p(\theta^2) = c^2 + (1-c)^2 \{ \text{Var}(\theta) + [E(\theta)]^2 \} = \\
 &= c^2 + (1-c)^2 (\tau^2 + 0) = c^2 + (1-c)^2 \tau^2.
 \end{aligned}$$

Για την ελαχιστοποίηση εκ των προτέρων κατανομή  $p(\theta)$  ο κινδύνος Bayes, θα είναι ο  $d^* = d_{c_0}$ , όπου  $c = c_0$  η τιμή που ελαχιστοποιεί τον κίνδυνο Bayes.

$$\frac{\partial r_p(d_{c_0})}{\partial c} = 0 \Rightarrow 2c - 2(1-c)\tau^2 = 0 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow c_0 = \frac{\tau^2}{1+\tau^2}$$

Επιβεβαιώσαμε ότι στο  $c_0$  ο κινδύνος Bayes παρασιζεί ελάχιστο

$$\text{Καθώς: } \frac{\partial^2 p(d_c)}{\partial c^2} = 2 + 2c^2 > 0$$

Έτσι για την εν λόγω έκταξη προέρχων κατανομή ο κανόνας Bayes είναι ο  $d^* = \frac{c^2}{1+c^2} X$ .

και ο σχετικός κίνδυνος Bayes είναι ίσος με

$$r_p(d^*) = c^2 + (1-c)^2 c^2 = \left(\frac{c^2}{1+c^2}\right)^2 + \left(\frac{c^2}{1+c^2}\right)^2 c^2 =$$

$$= \frac{c^4}{(1+c^2)^2} + \frac{c^6}{(1+c^2)^2} = \frac{c^4(1+c^2)}{(1+c^2)^2} = \frac{c^4}{1+c^2}$$

### Παράδειγμα 2:

Αν η τιμή μιας διωνυμικής τ.μ  $X$ , δηλ  $X \sim B(n, \theta)$  όπου παράμετρος ενδιαφέροντος είναι η πιθανότητα επιτυχίας  $\theta$  και έστω βγει η εκ των προτέρων κατανομή δηλ  $\theta \sim B(a, b)$ . Ο εκτιμητής Bayes για συνάρτηση απώλειας το  $T_2$  είναι η μέση τιμή της εκ των υστέρων κατανομής και προκύπτει ως κλάσμα συνδυαστικής του συνόλου εκτιμητή του  $\theta$ , δηλ  $\hat{\theta} = X/n$  και της αρχικής (εκ των προτέρων) εκτίμησης του  $\frac{a}{a+b}$ .

Πώς θα ήταν ο εκτιμητής Bayes της  $g(\theta) = \theta(1-\theta)$

Για τη συνάρτηση απώλειας το τετραγωνικό σφάλμα από το ~~πρόσφατο~~ μυστικό πρόταμα ο εκτιμητής Bayes θα είναι η εκ των υστέρων μέση τιμή της  $g(\theta)$   
 δηλ.  $E_{\theta} g(\theta|x) = \int_{\theta} \theta(1-\theta) p(\theta|x) d\theta$

$$p(\theta|x) = \frac{\Gamma(a+b+n)}{\Gamma(a+x)\Gamma(b+n-x)} \theta^{a+x-1} (1-\theta)^{b+n-x-1}, 0 < \theta < 1$$

από  $\theta|x \sim \text{Beta}(a+x, b+n-x)$



$$\begin{aligned} \text{ότι } E_p \{ \xi g(\theta) | X \} &= \int_0^1 \Gamma(a+b+n) \theta^{a+x} (1-\theta)^{b+n-x} d\theta \\ &= \frac{\Gamma(a+b+n)}{\Gamma(a+x)\Gamma(b+n-x)} \int_0^1 \theta^{(a+x)-1} (1-\theta)^{(b+n-x)-1} d\theta \end{aligned}$$

$$= \frac{\Gamma(a+b+n)}{\Gamma(a+x)\Gamma(b+n-x)} \cdot \frac{\Gamma(a+x+1)\Gamma(b+n-x+1)}{\Gamma(a+b+n+2)} = \frac{(a+x)(b+n-x)}{(a+b+n)(a+b+n+1)}$$

### Παράδειγμα 3:

Έστω  $X_1, \dots, X_n$  τ.δ από  $N(\theta, 1)$ . Να βρεθεί ο εκτιμητής Bayes του  $\theta$  αν  $N(\theta, 1)$  και η συνάρτηση απώλειας είναι  $L(\theta, d) = |\theta - d|^2$ , δηλ το τ.σ.

Από η συνάρτηση απώλειας είναι το τετραγωνικό σφάλμα έχουμε ότι η βέλτη τιμή της εκ των υστέρων κατανομής της  $\theta$  θα είναι ο εκτιμητής Bayes.

$$\theta | X_1, \dots, X_n \sim N \left( \frac{n\bar{X}}{n+1}, \frac{1}{n+1} \right)$$

$$\text{άρα } d^* = E(\theta | X_1, \dots, X_n) = \frac{n\bar{X}}{n+1}$$

### Παράδειγμα 4:

Έστω  $X_1, \dots, X_n$  τ.δ από  $N(\theta, \sigma^2)$  με  $\theta \in \Theta = \mathbb{R}$  και  $\sigma^2 \geq 0$  μυστ. Να βρεθεί ο εκτιμητής Bayes του  $\theta$  αν  $\theta \sim N(0, \tau^2)$  και η συνάρτηση απώλειας είναι το τετραγωνικό σφάλμα.

Η συνάρτηση πιθανοφάνειας του δείγματος γράφεται ως

$$\begin{aligned} f(X_1, \dots, X_n | \theta) &= \prod_{i=1}^n \left[ \frac{1}{\sigma\sqrt{2\pi}} \exp \left\{ -\frac{1}{2\sigma^2} (X_i - \theta)^2 \right\} \right] = \\ &= \frac{1}{\sigma^n (2\pi)^{n/2}} \exp \left\{ -\frac{1}{2\sigma^2} \sum_{i=1}^n (X_i - \theta)^2 \right\} = \frac{1}{\sigma^n (2\pi)^{n/2}} \exp \left\{ -\frac{1}{2\sigma^2} \sum_{i=1}^n (X_i - \bar{X})^2 + n(\bar{X} - \theta)^2 \right\} \end{aligned}$$

οποτε τελικα εχουμε

$$f(x_1, \dots, x_n | \theta) \propto \exp \left\{ -\frac{n}{2\sigma^2} (\bar{x} - \theta)^2 \right\}$$

Η εκ των προτερων κατανομή είναι:

$$p(\theta) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \exp \left\{ -\frac{1}{2\sigma^2} (\theta - \mu)^2 \right\}$$

Για την εκ των υστέρων κατανομή έχουμε

$$p(\theta | x_1, \dots, x_n) \propto f(x_1, \dots, x_n | \theta) p(\theta) \propto \exp \left\{ -\frac{n}{2\sigma^2} (\bar{x} - \theta)^2 \right\} \exp \left\{ -\frac{1}{2\sigma^2} (\theta - \mu)^2 \right\}$$

$$= \exp \left\{ -\frac{n\bar{x}}{2\sigma^2} - \frac{n\theta}{2\sigma^2} + \frac{n\bar{x}\theta}{2\sigma^2} - \frac{\theta^2}{2\sigma^2} - \frac{\mu^2}{2\sigma^2} + \frac{2\theta\mu}{2\sigma^2} \right\}$$

$$\propto \exp \left\{ -\frac{1}{2} \left( \frac{n+1}{\sigma^2} \right) \theta^2 + \left( \frac{n\bar{x} + \mu}{\sigma^2} \right) \theta \right\} =$$

$$= \exp \left\{ -\frac{1}{2} \left( \frac{n\sigma^2 + \sigma^2}{\sigma^2} \right) \left[ \theta^2 - \frac{2\theta(n\bar{x} + \mu)}{n\sigma^2 + \sigma^2} \right] \right\}$$

$$\propto \exp \left\{ -\frac{1}{2} \left( \frac{n\sigma^2 + \sigma^2}{\sigma^2} \right) \left[ \theta^2 - \frac{2\theta(n\bar{x} + \mu)}{n\sigma^2 + \sigma^2} + \frac{(n\bar{x} + \mu)^2}{(n\sigma^2 + \sigma^2)} \right] \right\}$$

$$= \exp \left\{ -\frac{1}{2} \left( \frac{n\sigma^2 + \sigma^2}{\sigma^2} \right) \left[ \theta^2 - \frac{(n\bar{x} + \mu)^2}{(n\sigma^2 + \sigma^2)} \right] \right\}$$

Επειδη το μετασχηματισμός μιας τυχαίας καθορίζεται μονοσήμαντα - την κατανομή αναγνωρίζουμε ότι το παραπάνω μετασχηματισμός αντιστοιχεί σε κανονική κατανομή με μέση τιμή  $\frac{n\bar{x} + \mu}{n\sigma^2 + \sigma^2}$  και διασποράς

$$\frac{\sigma^2}{n\sigma^2 + \sigma^2} \quad \text{ορα } \theta | x_1, \dots, x_n \sim N \left( \frac{n\bar{x} + \mu}{n\sigma^2 + \sigma^2}, \frac{\sigma^2}{n\sigma^2 + \sigma^2} \right)$$

και έχουμε ως συνάρτηση αρεσκείας το  $\tau \cdot \sigma$  αφού ο εκτιμητής Bayes είναι 0

$$d_p(x_1, \dots, x_n) = \frac{n\tau^2 \bar{x} + \sigma^2 \mu}{n\tau^2 + \sigma^2} = \frac{n\tau^2}{n\tau^2 + \sigma^2} \bar{x} + \frac{\sigma^2}{n\tau^2 + \sigma^2} \mu.$$

Επιπλέον είναι κυρίως συνδυασμός του εκτιμητή μέγιστης πιθανότητας της παράμετρου  $\theta$ ,  $\hat{\theta} = \bar{x}$  και της μέσης τιμής  $\mu$  της εκ των προτέρων κατανομής.